



《浴血荣光》

毛泽东的艰难选择

本书的作者金一南教授,以激情洋溢的大散文的笔法,一问一答的形式,重述党史、军史,解构大事件,深度解读中共初建时期的苦难和浴火重生后的辉煌。字里行间浸满对我党我军创建初期,在艰难与困苦中九死一生的革命热情的激扬赞颂。该书以建党、建军人物为线索,脉络清晰,论述详细,历史事件犬牙交错,是非功过客观真实,战略对决条分缕晰,是一部难得的历史著作。

在欧洲,马克思、恩格斯当初最看好的是德国革命,而不是俄国革命。结果是俄国革命最终获得成功。

在亚洲,列宁、斯大林看好的是日本革命,而不是中国革命,结果中国革命最终获得成功,而且是在中国共产党领导之下获得巨大成功。

那么列宁、斯大林当时为什么看好日本革命?因为日本工业最发达,日本工人阶级最成熟,而且日本当时已经传播了大量的革命理论。怎么看日本都比中国强。所以斯大林将日本看做是远东革命的钥匙,没有日本革命,远东革命就是小杯子里的小风暴;没有日本革命,远东革命就是瞎闹,中国革命就没有大希望。

这就是当时的共产国际、革命导师、革命理论泰斗,包括当时的中国理论界,普遍的一个判断。

但是,日本没有发生革命,中国发生了革命,中国搞成了社会主义,这也是世界所预料不到的。

中共“一大”13位代表的命运充分折射出党的艰难。

1921年7月,“一大”在上海召开了,13位代表,有多少人能够想到这个党28年以后能夺取全国政权?1921年建党,1949年夺取全国政权,恐怕当时没有人能够想到。如果有人能想到的话,后来还能出现这

样的问题吗?

1923年,陈公博因投靠军阀陈炯明被开除党籍;

1923年,李达脱党;

1924年,李汉俊脱党;

1924年,周佛海脱党;

1924年,包惠僧脱党;

1930年,刘仁静被党开除;

1938年,张国焘被党开除。

13位党代表,脱党的、被党开除的达7位,超过半数。

周佛海、陈公博还当了臭名昭著的大汉奸,最后被国民政府判处死刑。

1946年10月,周佛海被国民党判处死刑,次年改判无期徒刑,1948年2月卒于南京狱中。

张国焘叛党,最后到戴笠手下当了一个主任,想办法怎么搞垮共产党。

我们单从这里面就可以看到党初建时的艰辛和曲折。可是还有,王尽美1925年牺牲,邓恩铭1931年牺牲,何叔衡1935年牺牲,陈潭秋1943年牺牲。

13名党代表中,脱党的、被党开除的7人,牺牲的4人,加起来是11人,最后党内幸存者仅毛泽东、董必武二人。

从13位党代表的命运中,你就

能看到这个党何其艰难,绝对不像我们今天有些描述——党的“一大”在上海召开,剩下的会议转移到嘉兴南湖。南湖的会议一开完,一轮红日从南湖的红船上冉冉升起,放射光芒,然后一条红飘带,直接从南湖飘到井冈山,飘到延安,飘到天安门,我们就胜利了。

那是很浪漫的文学式的表达,党的这种艰难,这种艰辛,这种奋斗,没有一条坦途,是一步一步地摸过来,走过来,爬过来的,非常不容易。

毛泽东的艰难选择

陈独秀、李立三的选择,都想使这个党独立于共产国际,走一条中国的道路,都没有搞成,毛泽东同志为什么搞成了?这里面最大的一个区别在于,陈独秀和李立三在指导方针上脱离了中国的实际,尤其是李立三表现得更为严重,而紧密联系中国革命实际这一点恰恰是毛泽东最擅长的。

毛泽东在选择方针路线的时候,有一个非常大的特点——牢牢根植于脚下的土地。他没有到莫斯科去学习。他是从井冈山和江西苏区这块红土地上成长起来的。

明天请看:教会毛泽东认识“枪杆子”



《三十一年前的一次长跑比赛》

20

竟让女将下来拖她

我们连载的2012年诺贝尔文学奖获得者莫言的这部小说,是莫言先生的一部中篇。本书围绕着一位民间体育奇人,生动地描绘了乡村体育比赛场景,通过体育这一独特视角,揭示了物质贫乏年代人们生命强力,追寻了中国刚健有为的思想文化传统。作品喜剧化的表达方式,使民间体育展示了神奇的魅力,表达了这样的主旨:体育是人们对抗苦难的生命之歌。

俺的个亲娘哟!嘿嘿不由自主地蹲在地上,双肩高耸着,头往前探出,吐出了一堆地瓜。是老子打了你,怎么样?桑林用脚蹬住嘿嘿的肩头,一发力,嘿嘿一屁股坐下,双手按地,不讨人喜欢的脸仰起来。他看清了打他的人。怎么是你?嘿嘿惊讶极了。怎么是他?我们惊讶极了。可见一个人做点坏事并不难,难的是一辈子不做好事。

他们拐过弯道,对着我们跑来了。这是第几圈?我忘了。他们的队形发生了一些变化。头前还是李铁,距离李铁十几米处,团聚着五个人,时而你在前一点,时而他在前一点,但好像中间有股力量,变成六根看不见的橡皮筋,牵扯着他们,谁也休想挣脱。又往后十几米,昔日的黄包车夫迈着有条不紊的大步,拖拉着无形的车,保持着像骆驼祥子那样的一等车夫的光荣和尊严。再往后十几米,是我家大鹅式运动员右派课朱老师。他这个右派是怎么划成的?说起来很好玩。

十几年前他就在我们学校代课,学校要找一个右派,找不到,愁得校长要命。这时上级派来一个反右大王,带着四个女干将,下来检查划右派的工作。校长说我们这里又穷又落后,实在找不到右派,是不是就算了?大王说,“凡有人的地方就有左、中、右”,知道这话是谁说的吗?校长说不知道,大王说这是毛主席说的,校长说,既然是毛主席说的,自然是真理,那就找吧。大王让校长把全校的师生集合到操场上,让每个人出来走几步,谁也不知大王葫芦里卖的是什么药。等全校的师生走完了,大王走到前面讲话,四个女将分列两旁,好像他的母翅膀。他说,右派,有两个。他指指朱老师,说,“他!”右边的两个女将就走上前去,把朱老师拖了出来。朱老师大声喊叫:“我不是右派,我不是!”朱老师在两个铁女人的中间蹿跳着,好像一只刚被擒获的长臂猿。

大王说,你别叫,更别跳,狐狸尾巴藏不住,马上就让你显出原形。他又指着学生队伍里的我大姐说,她!他右边那两员女将虎虎地走过去,把我大姐拖了出来。我大姐脾气粗暴,生了气吃玻璃吞石子六亲不认,连我爹都不敢碰她的毛梢,大王不知死活,竟让女将下来拖她,这就必然有了好戏,等着瞧吧!

大王是受过军事训练的人,他让朱老师和我大姐并排站好,然后下达口令:立正!大王声音洪亮,口令干脆。向前看!齐步走!我大姐与朱老师听令往前走。我大姐昂首挺胸,朱老师也很威严。他们俩刚走了几步,还没走出感觉,大王就高叫一声:立定!大王问大家:你们看清楚了吗?大家一齐喊叫:看清了!大王问:你们看清楚了什么?

众人面面相觑,全部变成了哑巴。大王冷笑道:群众的眼睛是亮的,大家想想看,刚才他们走步时,是先迈左脚呢还是先迈右脚?众人大眼瞪小眼,一个个张口结舌。

明天请看:吓得大王踹了一个踹



《偏方治小病》

泥鳅煲汤,养肝护肝

生活中,我们常常被一些小病困扰。去医院,太贵太麻烦;扛过去,太难受太危险。医学专家刘永芬公开奉献最有效、最安全、最简单的常见病偏方,内容涉及外科偏方、内科偏方、健康生活偏方、女人病偏方、OL常见病偏方、男人病偏方、老人常见病偏方、儿童常见病偏方、女人爱己偏方等,教你更好地爱护自己、爱护家人。

疮、慢性胰腺炎、便秘、肛裂等病症有治疗作用。《本草纲目》认为,食用菠菜可以“通血脉,开胸膈,下气调中,止渴润燥”。

该方法的具体步骤是取新鲜菠菜200克,粳米30克。先煮粳米粥,将熟,入菠菜,见沸即熟,然后喝粥。什么时候喝都可以,这个没有具体的限制。

该偏方和中通便,适用于体弱、久病大便涩滞不通。

但这里要提醒一下,菠菜富含草酸,因此烹调前最好过水焯一下,以减少草酸含量。另外菠菜不宜多吃,结石患者更要注意,草酸沉淀易结晶,会诱发结石。

得了便秘千万别大意,该治就治,别一拖再拖。治好了便秘,就等于解决了生活中的一大烦恼,浑身轻松,才能更好地享受生活。

泥鳅煲汤,养肝护肝

症状:肝部疼痛,功能异常
经典老偏方:1.花生赤豆泥鳅汤;2.甘草泡水

一提到甲肝、乙肝,很多人都会很紧张,总担心自己被传染上,一些很有能力的人甚至因为患有乙肝而被用人单位拒绝。虽然这种现象挺让人气愤的,不过这也提醒我们,平时就

要重视养肝、护肝。

汤师傅是单位里的技术员,为单位辛辛苦苦忙碌了几十年,身体也落下了不少的毛病,最近身体一直不大好,特别是肝功能指标总是不正常。搞得他心情很烦,上班也是心不在焉。

大医院的专家建议汤师傅使用干扰素和拉米夫定的治疗方法,但价格实在让汤师傅难以接受。再说,儿子刚买了房,压力也很大,服药时间长,汤师傅还担心有副作用。

后来,听说我这里有不少护肝的偏方,汤师傅就专门来找我,希望能提供点帮助。

了解了汤师傅的情况后,我给他推荐了两个偏方,都是既简单又有效的护肝老偏方。

偏方一,花生赤豆泥鳅汤

我们都知道泥鳅是一种美味的食物,也富含营养,那么吃泥鳅能保护肝脏吗?当然能!

因为泥鳅本身含有丰富的蛋白质,此外还含有脂肪、碳水化合物、钙、磷、铁、维生素A、维生素B₁、维生素B₂和烟酸等营养物质。

明天请看:老丝瓜治疝气,疗效真神奇

先将黑芝麻炒后研细末备用,粳米淘洗干净备用,黑芝麻与粳米放入锅内,加清水,旺火烧沸后,再改用小火煮至粥成。

本方有补益肝肾、滋养五脏的功效,适用于肝肾不足、虚风眩晕、肠燥便秘、病后虚羸、干咳无痰、须发早白、产后乳少。

本方出自《本草纲目》《调疾饮食辨》等,原方名为“芝麻粥”。用于“五脏虚损,益气力,坚筋骨”以及“大肠风闭,干咳无痰”。为滋补肝肾的常用方。肝肾不足,不能上充于脑,则见眩晕;肺失滋润,则见干咳;津枯肠燥,则见便秘;发失荣养,则见须发早白;乳汁化源不足,则见产后乳少;五脏失于滋养,则见虚弱羸瘦。法宜补益肝肾、滋养五脏。方中以黑芝麻为主,补益肝肾,滋养五脏;以粳米为辅佐,养脾胃,益虚损,以助滋补功效。两者合用而成补益肝肾,滋补五脏之方。本方重在滋补,尤宜于阴精不足、血虚津亏者。方中黑芝麻并能抗衰老,故又宜于老年体衰者选用。

偏方二,菠菜粳米粥

菠菜含有大量的植物粗纤维,具有促进肠道蠕动的作用,利于排便,且能促进胰腺分泌,帮助消化。对痔

